



社区老年协会组成了志愿队 为独居老人定制“服务套餐”

□记者 王思勤 通讯员 毛一波 严裕成 文/摄

“感谢上门服务的好心人,谢谢!”前天,一封感谢信被送到了马园社区。写信的是一位阿婆要感谢社区老年协会的志愿者。记者了解到,从去年开始,社区老年协会10多位成员组成了“我帮您”志愿队,每周都上门服务独居老人,他们自创的“星级”服务形式,更受到了众多居民的好评。



志愿者上门看望方阿婆。

阿婆两次托人送感谢信到社区

送到社区的这封感谢信,加上落款也只有十多个字,字迹有些潦草,纸张也是皱巴巴的。但方杏翠阿婆为此“折腾”了很久。社工告诉记者,一个多月前,方阿婆已经托人送过一次感谢信了,那次的信,字迹更是潦草,只能大约看出“方”字和“谢”字。没想到,前天,她又再一次写了信托人送来。

方阿婆今年80多岁,独居在柳汀街的家中,七八年前因事故落下了残疾,常年卧床,由一位60多岁的保姆照顾。去年,社区老年协会几位志愿者敲开了阿婆家的门,自此之后,他们每周上门

一次,跟阿婆一聊就是1个多小时。

“家里平时只有她和保姆两人,保姆是外地的,语言有些不通,交流很少。她又长期卧床,实在太寂寞了。”志愿者虞阿姨对记者说,记得他们第一次上门,被阿婆拉着聊了大半天,临走前,给她测血压,由于阿婆实在太高兴了,血压一下子升高了,急得他们赶紧让阿婆放松下。

“这一年,志愿者每周都来看我,实在太贴心,我一直都想请社区表扬他们!”阿婆说,她年纪大了,手抖得厉害,也很长时间没写字。第一次的信,字写得不好,为此,她练了很久……

志愿服务根据老人情况层层推进

独居寂寞的方阿婆,只是志愿队众多服务对象中的一个。记者从马园社区了解到,去年,社区老年协会10多个成员组成了“我帮您”志愿队,以独居老人为对象,展开了定制式的服务。

“社区共有159位独居老人,我们花了一个多星期时间,一户户上门了解情况,并记录在册。”“我帮您”志愿队领队舒国芳阿姨拿出了厚厚一摞的《社区独居老人排摸表》:陈阿婆,87岁,身体多病,侄女与学生常来看望;洪师傅,83岁,身体不好,双目几乎失明,常常失眠,儿子常来看望,家中卫生环境不好……

记者翻看这一摞表格,上面仔细记录了每位独居老人居住、健康状况、亲属分布和收入来源等,在老人名字旁,还标注了数字星级。

“我们希望,能尽量满足每个独居老人不同的需求。每个人情况不一样,服务中也不能统包统揽。”舒阿姨说,根据排摸情况,他们将老人分成五个星级,服务依次推进。比如,一星级的老人,每季走访;二星级,每月走访;三星级,每两周走访,上门测血压、理发;四星级,每周走访,测血压、理发、打扫卫生、聊天,加定制服务;五星级,原则上每两天探望,24小时紧急呼叫、测血压、理发、打扫卫生、陪医、聊天、定制服务等。

“从去年开始,‘我帮您’志愿队提出并实践了星级服务的模式,获得了居民们的好评,如今,我们也希望有更多志愿者加入,把这个模式推开,让更多的老人能享受服务。”社区书记张国芳这么说。

新闻追踪

50年的思念 昨日有了归依 老倪早已离世,但是找到了他的子女

本报讯(记者 陈爱红)“找到了,找到了老倪的家人了!”昨天下午3点多,热心市民电话通知记者这个好消息:老倪虽然离世了,但是找到了他的子女。

热心市民胡先生告诉记者,一周前,他们就建立了“找老倪”微信群,通过各种渠道寻找老倪,包括联系报社。这次能找到老倪,至少有30多人参与了,其中网友“独行客”更是逐村前去询问,问遍了小港大部分村,只剩下三个村没去。功夫不负有心人,他们通过北仑牡丹社区的朱芳芳主任找到了剩下的三个村的书记的电话号码,最后找到了老倪的大儿子倪福军,但是倪福军当年年纪尚小,并不知道太多情况。

网友“独行客”为了进一步确认,在下班后到了老倪小儿子倪福忠家里,在倪福忠的家里,有一张老倪的遗像,相框里的照片及是老倪从湖南回来在杭州拍摄的。这张照片上的老倪和朱剑宇提供的照片中的老倪一模一样。

记者与老倪的大女儿倪美君联系

上了,她说,她爸爸从湖南回来的时候她12岁,后来爸爸和她说起过湖南的年轻人小朱。老倪早在1978年3月20日就因病去世了。倪美君说,爸爸是村里的大队长,因为种地种的好,被选上作为技术员到湖南去传经验。

倪美君也看到了本报的报道,她说,非常感谢宁波晚报将爸爸的事情报道出来,没想到爸爸去世这么多年了,还有人记得他,一直在寻找他,她真的很激动。如果有机会,将到湖南去看望朱剑宇先生。

老倪葬在小港附近的杨公山,朱剑宇先生得知老倪已经去世后有些遗憾,但也为找到了老倪的后人感到高兴。老倪的儿子、女儿和孙子随后加入了“找老倪”微信群,双方在微信群里碰到了,朱剑宇对老倪的孙子说:“你爷爷是个好人!”老倪的孙子也祝朱剑宇健康长寿。朱剑宇还委托“独行客”今天到老倪的坟上代为祭拜。

朱剑宇说,他在老倪身上看到了正直和善良,找老倪的过程,也让他感受到了宁波人的热心。

“自己的社区自己做主” 慈溪51个社区“居民议事”解难题

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 徐少炯)“社区旁的小河边没有护栏,孩子们在那玩耍很不安全。”“小区里没有监控摄像头,车子好几次被刮擦都不知道该找谁赔钱。”……类似的这些社区里的问题该如何解决,让居民自己做主或许是一个很好的办法。去年5月至今,慈溪在全市51个社区全面推行“居民议事”制度,居民纷纷点赞。

慈溪东坡大厦小区环境比较复杂,因为小区面积小住户少,目前只有52户住户,不少住户向社区反映,希望可以在小区的主要道口安装监控设备,提高小区的安全性。摄像头装还是不装?如果装,装在哪里最合适?社区觉得这事正好可以通过“居民议事”制度来解决,这些都由52户业主自己说了算。于是,社区就立即展开实际调查和初步意见征集,就如何在小区主要道口安装监控设备方案多次与业委会沟通协商,并挨家挨户征求意见,由社区提前3天将会议时间、讨论议题、参会对象等在社区公开栏内进行了公示。

最后,在“居民议事”会议讨论会上,安装监控设备的提议得到了全体业主的一致通过,并决定在进出口、转角等小区主要道口安装5个摄像监控。

“社区不仅帮我们安装好了护栏,还硬化了河边部分裸露地面,以后孩子们在外面玩耍就放心多了。”昨天,家住城北社区515弄的龚阿婆高兴地告诉记者,这也是城北社区实行“居民议事”制度以来处理解决的又一件实事。

城北社区515弄属于老拆迁安置房,周边配套不完善,特别是靠近中江的沿河杂草丛生、垃圾遍地,环境比较差,而且也没有安装护栏,存在严重的安全隐患。

社区干部了解后,立马将安装护栏和硬化沿河地面作为一件为民实事纳入“居民议事”日程,邀请在职党员干部、相关居民代表等共同商论,并将讨论结果向街道相关部门反映。街道了解情况后迅速安排人员进行施工,经过半个多月的工期,180多米长的沿河路段安装上了护栏,部分地面进行了硬化。

“以前主要是居委会管理,虽然也是自治,但是有种行政管理的味道在里面。现在的社区事务是通过群众自我管理、共同议事解决的,这种自下而上的办事方式,让我们更有自主感和满足感。”社区居民刘大叔这样说。

有皮肤问题的朋友有福了

苗仁堂总部皮肤专家免费看皮肤

皮肤瘙痒、脱皮、皮肤干硬、易破裂;痒起来烦躁不安,把皮抓烂了也不顶事;浑身疙疙瘩瘩,每天忍受旁人异样的目光;痛苦、无奈、小小皮肤问题,天天受困扰。

苗仁堂:一个奉行“以诚实、守信、公正”的企业。苗仁堂,是国家对苗族草本植物保护后落地开花的成果,苗一手系列产品选用贵州雷公山地道草本植物,秉承古老技法经验,采用“一喷一抹、内赶毒外修肤”方便快捷的方法,针对皮肤问题。

热烈祝贺“苗一手清肤老铺”宁波店盛大开业

开业期间特举办以下特大优惠活动

- 一、苗仁堂总部皮肤专家现场免费一对一为你定制皮肤健康理疗方案;
- 二、到店可免费体验《苗一手清肤老铺》各种皮肤健康系列产品,并可领取体验卡一张(价值396元)
- 三、现场可免费检测皮肤和使用光疗仪照射一次;
- 四、现场可享受公司定制的特大优惠政策;

咨询热线:0574-56108136

活动时间:2016年5月28日、29日,活动仅限两天,莫失良机!

宁波店地址:宁波鄞州区贸城中路718号。咨询时间:(8:30分—11:30分 13:00点—17:00点)

公交:128路、206路、282路、366路、169路、167路鄞州新华书店下车,往万达广场方向100米。

中风偏瘫别发愁

大多数中风患者会有不停的流口水,想说话说不清楚,想走路走不利索,记忆力越来越差,脾气也变得越来越暴躁的现象。这些都是因为血管内有血栓堵塞所致,所以活血化瘀,疏通血管;温经通络,疏

通经脉,中风患者才有可能好起来。药尊上牌清络通脉片,看药名,就对症,所有药材均“自产”地,恪守医生用药准则,专治中风(脑血栓),用于中风恢复期半身不遂,肢体麻木,被国家批准为药准字OTC产品。准字号为:Z20043416

咨询专线:400-995-9822 货到付款